

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:
Egy hóra 25.000 K
Három hóra 75.000 K
Egyes szám köznap 800, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
Egy hóra 30.000 K
Három hóra 90.000 K

Felőszerkesztő és lapfőigazgató:



THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A londoni tuljegyzés, meg Köry-Szabó.

A 250 millió aranykölesön jegyzése a külföldi piacokon megindult és pedig a legfényesebb auspiciumok között. Tegnap Londonban kezdtek nyilvánítani a magyar kötvénykölcsönösök: esti 6 óráig lehetett jelentkezni, de már a déli órákban le kellett zárni a jegyzést, mert a Londonra eső kötvényhányad akkora kétszeresen túl volt jegyezve. Erről azonnal értesítette sürgős telegramban a londoni Rotschild-ház főnöke Korányi pénzügyminisztert, szenzációs eseménynek nyilvánította ezt a szinte példátlan sikert és pénzügyreklám szokalan lelkesedéssel gratulált hozzá.

A siker valóban nagy s messze fölülmulja az akcióhoz kötött várakozásokat. Azt jelenti a magyar kölcsönkötvényekért való tömeges kereslet, hogy a bizalom Magyarország irányában a brit közönségnél teljesen helyreállt. Ennek annál inkább örülhetünk, mert a londoni példa serkentő lesz előreláthatólag a többi nagy pénzpiacokra világszerte: a newyorkira, a rimaira s a zürichire. Hitelünk értékének ez a tünető megbeszélése nemcsak a jelen kölcsönakció sikerét pecsételi meg, hanem az egész szanlaási programhoz való nemzetközi bizalmat is fényesen demonstrálja, aminek az lesz az örömdetes következménye, hogy ezzel kapcsolatban Magyarország felé fordulhat a gyümölcsöleg elhelyezést kereső külföldi nagyőke honi vállalatának hitelszükséglete s a boni magánhitel kielégítés javára is.

Mindebben a Bethlen kormánynak nagy érdemei vannak. Szerencés kézzel dolgozott a sikerért s a nemzet elismeréssel adóhat neki, hogy minden nehézséggel megbirkózzván, révbe hozta azt, amit oly nehéz volt megkeresnie. S ilyen eredmény elérésének óráiban megtörténik a nemzetgyűlésen, hogy ellenzéki oldalról méltatlan támadással köszönik meg a Bethlen kormány gondviselészerű munkásságát. Ilyen támadás volt Eöry-Szabó famezus interpellációja az esküdt ügy felől.

Ez az ügy csöppet sem politikai természetű, hanem közönséges kriminális, mely harmadfél éve történt állítólagos visszaélésekre vonatkozólag várja a bírói ítéletet. Gyorsítani ezt bizonyval nem lehet azzal, ha meginterpellálják érte az igazságügyminisztert. Eöry-Szabó, aki a civileletben lelkész, a nemzetgyűlés elé hordta tegnap ez oda nem való, mert kizárólag bíróséék elé tartozó ügyet, hogy annak odiozitásai pap hivatásához méltatlanul

botrányt próbáljon csapni s ezt aztán politikailag utillizálja a kormánnyal szemben a célból, hogy

megrontsa azt az ünnepi hangulatot, amit a Bethlen kormány nemzetközi sikere épp most kelt országSZerte.

Nagyfontosságú tanácskozások a kereskedelemügyi minisztériumban.

Ma délelőtt nagy fontosságú tanácskozások voltak a kereskedelemügyi minisztériumban, amelyen Wajkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, nagyatádi Szabó István földmivélségi miniszter és Bud János tárcanélküli miniszter vettek részt. A miniszterközi tanácskozáson behatóan letárgyalták mindazokat a kérdéseket, amelyek a nemskókára meginduló gabonakampánnyal összefüggésben vannak. Mint értesülünk a

miniszterközi értekezlet elsősorban a gabona forgalmi adó ügyet tárgyalta le. Szoba került továbbá az értekezleten a gabonaexport elősegítésére szolgáló rendelkezések, amelyek alapján a termés értékesítése lehetővé válik.

Ami a gabonaforgalmi adó végleges rendezését illeti, ez a kérdés természetesen csak a pénzügyminiszterrel történő megbeszélés után fog végleges megoldást nyerni.

Az összes törvényhatóságok ujja alakítása.

A munkanélküliség kérdésének megoldása.

A parlamenti szünet alatt az összes törvényhatóságok ujjaalakítására vonatkozó előkészítő munkálatok előreláthatólag befejezést nyernek, miután a tanácskozások ezekben a kérdésekben megbeszélés nélkül folynak és az egyes változások megbeszélésére Rakovszky Iván belügyminiszter, a már rendszeresített főispáni értekezleteket a parlamenti szünet ideje alatt is megtartja. A nemzetgyűlés legutolsó ülésén az ellenzéki felszólalásokkal kapcsolatban maga Rakovszky Iván belügyminiszter jelentette ki, hogy a megyei törvényhatóságok ujjaalakítására vonatkozó rendelkezések rövidesen befejezést nyernek és semmi kétség sincs az iránt, hogy a közigazgatási reform megvalósítása során ezek a kérdések is elintézését nyernek.

A szociáldemokraták a munkanélküliség ügyét kívánták még a szünet előtt letárgyalni, azonban ezt a kérdést csak inciterdaliter vitték a plénum elé, miután még maguk a szociáldemokraták sem foglalkoztak ezzel a kérdéssel olyan módon, hogy a munkanélküliség enyhítésére irányuló kívánásokat teljesen előké-

szítve hozzatták volna a parlament elé. A ma délelotti szakszervezeti tanácskozás eredményét, miután Rakovszky Iván belügyminiszter a kormány azon felfogásának adott kifejezést, hogy a munkanélküliség enyhítésére vonatkozó kívánásokat közvetlenül ittassák el a szociálisták a kormányhoz, előreláthatóan a jövő heten fogják a szociálisták Bethlen István főnöknek és az egyes minisztereknek tudomására hozni és a kormány ennek kapcsán az érdekeltek bevonásával anketót hív össze, hogy a munkanélküliség kérdésének megoldására nézve közmegegyezéde intézkedhessen.

Felhatalmazást fognak adni a mai pártértekezleten a tisztviselőkérdés ügyében kiküldött hét tagú bizottságnak, hogy a szünet alatt a tisztviselői fizetések ügyét figyelemmel kísérék és adott esetben ugy mint eddig is a bizottság iárlion közre a kormánynál aziránt, hogy a gazdasági életben előállott változások hatásait a tisztviselői fizetésnek ujiból meghatározásánál vegye tekintetbe a kormány.

Az egységspárt értekezlete a gabona forgalmat, gabona és őrlési adókat tárgyalta.

Memorandum a Diákok házáról.

A keresztény kisgazda, földmivés és polgári párt ma este 6 órakor pártértekezletet tartott Almássy László elnöklete alatt. A pártértekezleten a kormány részéről Bud János és nagyatádi Szabó miniszterek vettek részt.

Attértek a gabona forgalmi adó és a gabona értékesítésének kérdésére. Mind a kettő a legnagyobb érdeklődést váltotta ki a gazdatársadalom körében.

Szabó Sándor, Bogya János, Csontos Imre, Csizmadia András, Kálmán István foglalkoztak ezzel a kérdéssel.

Bud János miniszter a felvetett nagyfontosságú kérdésre vonatkozólag kiemeltette, hogy a f évben a gabonaforgalom ugy külső, mint belső tekintetben teljesen szabad. A kivétel semmi neven nevezendő korlátozással nincs megkötve. A közeljövőben pedig meg fog jelenni egy rendelet, amely az eddig érvényben levő kivételi engedélyeket is teljesen eltörli. A gabonakereskedők és gazdák részéről a külföldre történt eladásokból befolyó devizák beszozálatása ezután elmarad, tehát a gabona értékesítése kérdésében teljesen rátérnek a békebeli állapotokra.

Ami agabona forgalmi adót illeti, f. évi július elsején az őrlési adó megszűnt. A kormányzatnak gondoskodni kellett, hogy ne csak a kiadások, de a bevétel terén is bizonyos meghatározott kereten belül mozogjanak. Ezért a kormányzat ugy intézkedett, hogy az őrlési adót ezzel az évvel megszünteti és ennek helyébe lép az általános forgalmi adó. A gabona forgalmi adó a nagymalmoknál

3 százalék, a kis malmoknál 1 százalék. A kismalmoknál általánosságban állapítanak meg, a nagymalmoknál pedig az eladott mennyiség után vetik ki az adót.

Mokcsay Zoltán a Magyar Egyetemi és Fiskolai Hallgatók memorandumát terjesztette be, amelyben diákházat óhajtának létesíteni a fővárosban, ahol az összes fakultásbeli egyetemi hallgatók felvételének és ehhez a párt támogatását és alapítványban való észvételét kérték.

A párt egyhangulag hozzájárul ehhez. Varga Imre államtitkár nyilatkozatot tett a forgalmi adó körül felmerült vizszáságokról. Kiemelte, hogy e tekintetben rendkívül szigorú intézkedések történtek. A pénzügyi kormány gondoskodik arról, hogy felesleges zaklatásoktól megkíméljék a közönséget. Ami az ipari forgalmi adót illeti, a kisebb iparokra vonatkozólag országSZerte folvik az általános rendszere való áttérés. Ez az adó nem valami szimpatikus, de a külföldön is azért van érvényben, mert nem tudják nélkülözni. Mielvnt a kormány abban a helyzetben lesz, hogy a forgalmi adó tételeit másképen rendezheti, megszünteti ezt az adót, amely a gazdasági életre zavarólag hat.

Több képviselő érdeklődött a gabonarak mikénti alakulása tárgyában.

Bud miniszter kiemeltette, hogy ebbe a kérdésbe mesterségesen nem lehet beavatkozni.

A gabona árát a kínálat és a kereslet szabja meg. A gazdatársadalom azonban helyesen cselekszik, ha nem siet gaboná-

nak eladásával, más módon igyekszik magát segíteni, mindaddig, amíg gabonáját megfelelő áron értékesíteni tudja. Több képviselő az örökösödési illeték kiszabásának mai rendszertelenségét és súlyos voltát tette szóvá. 3 évvel ezelőtt állapították meg az illetékeket fokozatos skála szerint, a szorzószámok folytán lehetetlen összegek jöttek ki, amely a kisebb egységeket annyira érintette, hogy milliókat kellett örökösödési illeték címen fizetni.

A kormány rendelettervezetet dolgozott ki, amely revízió alá veszi az örökösödési illetékek szabályozásának kérdését. Uj skálát fog megállapítani, ezek a skálák a kisebb egységeket kímélni fogják. A megállapítás aranykoronában fog történni.

R 33-as bizottság, mely bizottságot a pénzügyi problémák ellenőrzésére küldtek ki, a szünet alatt is értekezleteket fog tartani. Az egyik ilyen ülésen kerül sorra egy rendelettervezet. Előreláthatólag rövidesen kiadják a rendeletet.

Ötezer banktisztviselőt elbocsátottak.

5000 tisztviselőt bocsátottak el eddig a bankok. Julius 1-én 1500 tisztviselőnek mondtak fel. A pénzügyi tisztviselők munkanélküli negyly folyósítását kérik.

A honvédelmi minisztériumban nem osztottak titkos segélyeket.

Budapest, július 4. A Szózat 1924. június 25-iki számában, 4-ik oldalán „Késik a tisztviselői fizetésrendezése” című cikkben közli, hogy a honvédelmi miniszteriumban szigorú titoktartás mellett zárt borítékban segélyeket osztottak. Hivatalos helyen nvert értesülésünk szerint megállapítást nvert, hogy ilyen segélyek a honvédelmi minisztériumban soha sem lettek szétosztva. Polvó évi június hó elején tényleg utáltak ki segélyeket, de nyíltan és a m. kir. miniszteriumnak 1924. évi 4000 M. E. sz. rendelete alapján.

Hajdunánás küldöttsége a minisztereknek.

Budapest, jul. 4. A hajdunánási főgimnázium fenntartása érdekében Madav Gy. nemzetgyűlési képviselő vezetésével küldöttség tisztelgett a miniszterelnöknel, a kultuszminiszternél és a pénzügyminiszternél. Kifejtették az iskola fenntartásának szükségét. Az intézet 124 osztendős, 260 tanulója van, modern épületben van elhelyezve és kb. 70 ezer lakos számláló vidék tartozik a körzetébe. A város és egyház jelentékeny áldozatokra hálaladó a nagymultu intézet fenntartása érdekében annál is inkább, mert az intézet helyén tervezett polgári iskola fenntartási költségei sem lesznek kevesebbek. A miniszterek a küldöttség érvelését nagy megértéssel fogadták és megígérték a kérdés megnyugtató módon való megoldását.

A Máv. husz uj mozdonya.

A Máv. igazgatósága a Máv. gépgyárnál néhány hónappal ezelőtt uj típusu mozdonyokat rendelt. A próbamozdonyok a közelmultban készültek el és a napokban állították be a forgalomba, hogy kipróbálják azokat. A régi mozdonyoktól külsőleg, nagvságban, illetve magasságban különböznek a régi mozdonyoktól. Egyelőre 20 darab ilyen mozdony forgalomba helyezését tervezik és minden valószínűség szerint a közel jövőben már meg is történik az, ugyv hogy rövidesen ilyen uj kis szénfogyasztással működő, teljesen uj, modern mozdonyok lesznek forgalomban. Az eddigi próbajáratok kielégítő eredménnyel jártak.

A ref. főgimnázium köréből.

A helybeli református főgimnázium e hó 1-én zárta le az 1923-4. tanévet amikor az érettségi vizsgálatot tett tanulóknak a bizonyítványokat kiosztotta és a tanári konferenciát megtartotta. A 68 teljes érettségi vizsgát tett tanuló közül jelenen éretti 8, jól 14, éretti 32, visszautasított két óra 13, egy évre 1. Az I. osztály A) és B) szakaszába olyan nagy volt a toulás, hogy már az előjegyzés második napján, e hó 2-án reggel betelt a törvény követelte 120 létszám. Azóta állandóan ostromolják előjegyzésért az igazgatóságot, úgy, hogy a kimaradásra számító potelőjegyzések száma is közel van a 30-hoz. Az igazgatóság már a legjobb akaráttal sem tud az intézetbe újonnan beiratkozni szándékozők kívánságának eleget tenni. A II-III. osztályba előjegyzések nincsenek.

Azon helyekre, melyek még az intézet osztályait sikerrel végzett tanulók júniusi beiratkozása után fennmaradtak, a feltételek a protestáns tanulók részére szeptember 1-5, a más vallásuk részére 5-8 napjain történnek. Ezt megelőzőleg az igazgatóság nem vesz fel senkit. Az V-ik osztályba azonban már szeptemberben sem tud senkit beírni, mert az intézet IV-ik osztályt végzett saját növendékei közül is a törvényes létszámon felül volt kénytelen egyeseket beírni. Több tanulóra már nincs hely a tanteremben. Nagyon sokan óhajtják magukat felvételnél az intézetbe is. A kérvények egész tömege érkezett már be idáig is az igazgatósághoz, pedig a jótéteményekre ezek között az internátus elnyerésére való folyamodás ideje aug 1-vel jár le. Az igazgatóság tájékoztatni akarja a tanítató szülőket és közönséget, hogy szeptemberben, tehát már az 1924-5. tanévre életbe lép az új középisk. reformtervény, melynél fogva a ref. főgimnázium a régi humanista gimnázium lesz a mindenkire kötelező latin, görög és német nyelvel, görögöltő tárgyakat ezentúl nem tanítanak benne. Átmenetileg még a VI-ik, VII-ik és VIII-ik osztályban megmaradnak, de az V-ik osztályban már a jövő tanévben is csak görög nyelvet tanítanak, amely az intézet minden növendékére kötelező lesz.

Az iskola cserkész csapata (46 tanuló) két tanár: Debreceni Ferenc és dr. Bessenyei Lajos vezetésével e hó 4-én indult el nyári táborozásra a Balaton mellé. Badacsonyra. Az indulókat a szülők kísérték az állomásra, ahol S. Szabó József igazgató és Wallisch Oszkár kerületi alelnök intézett hozzájuk rövid búcsúbeszédet.

A lefolyt napokban az intézet négy különböző korosztályú növendékéi adták egymásnak baráti találkozókat, úgy mint a 10, 20, és 30 évvel ezelőtt érettségiztek. Felkeresték az alma matert és nemcsak szavakban adták kifejezést iránta érzett hálájuknak, hanem összegeket gyűjtöttek és adtak is át S. Szabó József igazgatónak az intézet jóléti intézményeire és céljaira. Így a 20 éves találkozó 2.650.000 koronát és 500 lejt, a 25 éves találkozó 2 milliót és a 30 éves találkozó 2.600.000 koronát. A múlt évben a 20 éves találkozóra összejöttek egy millió koronát juttattak utólagosan az igazgatósághoz, a dr. Nagy Zsigmond nevére teendő alapítványokén, a 25 évi találkozóra összejöttek pedig 359 kilogramm búzát. A tanítványi hálás szíveknek az mindennél ekesebben szóló bizonyossága.

TÜZIFA
bűnk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételen ölenként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető.
Erdélyi Tűzifabehozatati R.-T.-Jdt.,
Füred-utca 2. Telefon 10-93.

Széleskörű adomány a belföldi kölcsön jegyzőinek.

A belföldi kölcsönjegyzés ügyében ügyében a TEBE vezetője a következő felvilágosításokat adta:

A belföldi kölcsön előreláthatólag ugyan azon feltételek mellett kerül jegyzésre, mint Londonban. Minden valószínűség szerint hétfőn fogunk összeülni a penz-

ügyminiszterrel, hogy a belföldi jegyzés feltételeit véglegesen megállapítsuk.

Más oldalról szerzett értesülésünk szerint egy másik nagy fontosságú kedvezményben is részesítik a belföldi jegyzőket. A pénzügyi kormány ugyanis a jegyzés arányában széleskörű adókedvezményt óhajt biztosítani.

Nagyobb arányú olcsóbbodást várnak.

Eddig csak kisebb mértékű olcsóbbodást hozott a szállítás által előidézett pénzüke az árupiacokon. Jelek vannak ma már arra nézve is, hogy a világpáris felé hajtott magyarországi árak nem tudják soká tartani magukat és nagyobb arányú olcsóbbodást követelnek be.

Erdeklődünk a különböző szakmákhoz tartozó kereskedőknél, akik mindannyian kifejezték, hogy árcsökkentéstől félnek. A kereskedők nagy arányú olcsóbbodást várnak, mert a kereskedők a koronárméltástól tartva egyenesen rossz szemmel nézték a vásárlókat.

olcsóbban adni cikkeiket. A legutóbbi napokban a bór olcsóbbodott nagymértékben. A kész és nversbőr ára egyaránt visszaesett. Ma már remény van arra, hogy télre olcsó cipőhöz jut a közönség. A nversbőr ára pár nap alatt 30-35 százalékkal esett. A készbőröké 15-20 százalékkal. Ertesülésünk szerint meg egnél is nagyobb olcsóbbodásra számíthatnak a közeljövőben.

Vége annak az időnek, amikor a kereskedők a koronárméltástól tartva egyenesen rossz szemmel nézték a vásárlókat.

Szenzációs találmány a tüdővész ellen.

Calmetta professzor a párisi Pasteur intézet aligazgatója a francia orvosakadémián rendkívül érdekes előadást tartott a tuberkolózis leküzdésének újabb módszeréről. Tíz esztendő kutatás után jutott erre az eredményre és egy hiszi, hogy az immunizálás minden valószínűség szerint sikerülni fog neki, az emberi tüdővész kezelésénél is. 48 óras időközökben két ízben adott beoltásokat a csecsemőknek, természetesen az érdeklő szülők beleegyezésével. Másfél év

után még mindig nem jelentkeztek a gyermekeknél a tüdővész jelei. Any nyi bizonyos, hogy a tuberkolózis szülő gyermekeit, vagy olyan apróságok, akik tüdővész környezetben élnek, ezzel a módszerrel immunizálhatók. Calmette előadását az orvosakadémia rendkívül lelkesedéssel fogadta. Tényleg a Pasteur igazgatójának eddigi kísérletei a legjobb perspektívát nyitják meg az orvostudomány előtt.

Rabok összeesküvése a fogházban.

Meghíusult tömeges szökés.

Tegnap délután egy rab kihallgatást kért a Markó-utcai ügyészség fogházvezetőjétől. Kovács Péter dr. ügyészségi alelnöktől, aki a legfantasztikusabb szökési kísérlettervet leplezte le.

A törvényszék egyik mellék épületében ugyanis a törvényszék litográfiai műhelye van, ahol egy polgári nyomdavezető és fogházor vezetője alatt 8 jó magaviseletű többnyire intelligens rab dolgozik. Ezek összebeszéltek, hogy nem várják be ügyükben az átmeneti vizsgálat eredményét, hanem megszöknek. Kötelelet szereztek, amellyel összekaparták köztöni az ór és nyomdavezető kezét, lábát, zsebkendővel beakarták köztöni száját, nehogy kiabálhasson és így könnyű szerrel elhagyták volna az épületet. A leleplező rab szintén benne volt az összeesküvésben, de utólag megdöbbenve a dolgot és leleplezte a szökési tervet. Az ügyészség vezetője az ügyben megindította a szigorú vizsgálatot. Többen az összeesküvők közül tagadnak, de néhányan beismerő vallomást tettek.

Lánczy Kálmán joghallgató föbe lőtte magát.

Öngyilkosságának oka ismeretlen. — Vasárnap temetik.

Városszerte mély megdöbbenést keltett tegnap reggel a hír, hogy ismét egy fiatal ember dobta el magát a viruló életet.

A debreceni jogász ifjuság egyik törekvő, szimpatikus tagja Lánczy Kálmán második öngyilkos halálát tegnap hajnalban öngyilkossági szándékából egy hosszucsvó feyverből föbe lőtte magát és rögtön meghalt.

A ragikus végű halállal meghalt ifju még előző estén nagybátyjánál, Lánczy Gyula debreceni pénzügyigazgató családjánál volt vacsorán. Nagyon kellemesen töltötte az időt. Hajnalban bányát kikísérte a nyiregházi vonatkoz, azután elment a kollégiumi internátusi lakásába.

Félét óra táiban szomszédja, Dobray Endre jogszigorú olyan zaira ébredt fel, mintha egy aítót becsaptak volna. Nem sejtve semmit megnézte óráját és tovább ault. Pedig ekkor dördült el a végzetes lövés, mely az ifju életét kioltotta.

A tragikus sorsu ifju le sem vetkezett, Csak az ágyon végig dőlt. Lábaiára zsinetet kötött, a zinezet másik végét a hosszú csövű feyver rovoszára, a csővéget álla alá szorította és lábával megrántotta a ravaszt.

A golyó a fején ment keresztül és borzalmas roncsolást tett. Széltötte az agyat. Az agyveleje szét repült a

falakra, véres csafatok voltak az ágyon és a parketten.

A grikos golyó a plafon egyik mesterrendősiának ment. Itt gellert kikapott és az ágyba csapódott. Az ifju rögtön meghalt. Azonban halálát csak reggel hét órakor vette észre az internátus portása, akinek a fiatal jogász hazatérésekor meghagyta, hogy reggel 7 órakor keltsse fel.

Az öreg portás pontosan hét órakor benyitott a szobába és borzalmas látvány tárult eléje. Az öreg egész megilletődött, hiszen pár órával előbb egy iókedvű, mosolygós ifjuval beszélt.

Rögtön értesítették a mentőket. Ezek ki is vonultak, de munkájuk nem akadt. Ertesítették a rendőrséget is, amely kiállította az ifju holttestét az egyetemi hullaházba.

Hogy mi bírta rá a 20 éves fiatal embert, hogy az életet ilyen könnyen eldobja magától, még csak nem is sejtik. Semmi irást nem hagzott maga után, amiből öngyilkosságának okára lehetne következtetni.

Szelid, jó modoru fiatal ember volt, aki nagyon szolid életet élt, tanulmányait pontosan végezte. Pénzszavara, adóssága nem volt.

Talán még legfeljebb az tehető fel, hogy a szülei utáni vágy busította el az érzékeny lelkü ifjut.

Edesanya Lánczy Kálmán Bercegdéda

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.
Világos Szt. János és Excelsior Baksör

közsebben református lelkész és a fiatal ember már évek óta nem látta öke. Hazán mert menni mert besorozták volna a szlovák hadseregbe.

Amikor öccse, aki a debreceni református főgimnáziumban végzi tanulmányait haza ment, elkísérte a határig, hogy ott találkozik forrón szeretett szülei vel. Ez a találkozás azonban nem sikerült. Ez a sikertelen kísérlet hathatott nagyon érzékeny lelkére.

Ez is azonban föltevés, hiszen tegnapelőtt este még megígérte egyik úri családnak, hogy vasárnap délután ellátogat hozzájuk és egzele már halott volt.

Az ifju tragikus haláláról értebtették szüleit és rokonait. Holttestét vasárnap délután temetik el, azért, hogy szülei is megtudjanak érkezni a megszállott területéről.

Ötven millió templom építésre.

Szeged, július 4. Klebelsberg kultuszminiszter leiratban értesítette Szeged város polgármesterét, hogy a fogadalmi templom céljára a vallásalapból 50 millió koronát utalt ki és az építkezés érdekében elengedi a városnak az állammal szemben fennálló 20 milliós tartozását. A kiutalt összeget Gittfelder Gyula csanádi püspök veszi át és adja át a városnak.

A magyar kölcsön amerikai részletét egészen lejegyezték.

Páris július 4. Havas, Mint New Yorkból jelentik a magyar kölcsön amerikai részletét a maga egészében lejegyezték.

Bécsben letiltották a jövőndölést.

Bécs, jul. 4. A rendőrfőnök hirdetményt tett közzé, amelyben a jövőndömönásnak valamennyi iparszerűen üzött módját szigorúan megtiltja.

A debreceni Uszók Egyesületének vízi ünnepélye.

A debreceni Uszók Egyesületének holnapi víziünnepélyére az előkészületek teljesen befejeződtek s mint a jelekből itéljük, a közönségnek egy izen élvezetes mulatságban lesz része. A rendezőség mindent elkövet a siker érdekében. Az ünnepélyre külön vonat indul a nagyállomástól pontosan délután 3 órakor, este fél 9 órakor vissza. A katonazenekar Nöth karnagy vezetésével egész délután és este iátszani fog. A program mind egytől-egyig kitünő számokból áll. A műsor után kabaré lesz, melyen a Csokonai színház művészárdája is részt vesz. Unger és Kovacs Terus egy apasztancot fognak előadni. A kis Bardi Bella klasszikus táncával fogja a közönséget szórakoztatni. Kint lesznek Rolkó, Soós, Szabó Gizi, Krampera Lona stb. Lesz confettisuta és szépségverseny. A szépségverseny győztesének fényképét a Színházi Elet is közölni fogja. Jegyekről aianlatos előre gondoskodni. Jegyvet a „Méliusz” papírüzletben. Az ünnepély programja a következő:

- Konferál: Kupier Lajos és Aczél Imre.
- 1. Nyitány: Katonaeznekár.
- 2. Zászló felavatás.
- 3. Vízipóló bajnokság: MOVE., DSE., DUE.
- 4. Zoro és Huru mókái és pillanat felvételei a molón.
- 5. Kacsafogás vízben: Dii: a megfogott kacsák. Szünet.
- 6. Leányok evezős versenye: Dii: első fél kg. csokoládé, 2-3-ik 1 tábla csokoládé.
- 7. Hordólovaglás: Dii: első tíz kg. kockacukor, vagy 2 üveg pezsgő.
- 8. Nadrágban uszás: Dii: első 2 üveg bor, 2-3-ik 1 üveg bor.
- 9. Leányok vízi gyalogló versenye: dii első fél kg. csokoládé, 2-3-ik 1 tábla csokoládé.
- 10. Csolnakharc: Dii: a győztes csapat személvénként 1 üveg bor. Szünet.
- 11. Akadályzásás férfiaknak: Dii első 1 üveg pezsgő, 2-4-ik 1 üveg bor.
- 12. Salamander iáték.
- 13. Tutenkhamen fejes ugrások.
- 14. Lovas vízi harciáték: Dii: győztes csapat személvénként vacsora.
- 15. Vízi fáklvas zene.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű őr- és egyezruha szabósgya
Angol gyapjuszövetek, lakodal és egyezruházi saphák rakítára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Nemzeti Bank nagyszabású ülése.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa ma délután 5 órakor tartja első rendes ülést. Nagyszabású kérdésekről fogják tanácskozni a mai ülésen, amelynek határozatai döntő kihatással lesznek egész közgazdasági életünkre.

Ügyvédek országos értekezlete.

A magyar ügyvédi kar vasárnap, e hó 6-án, délelőtt 10 órakor az ügyvédi kamarában országos értekezletet tart. Ennek az értekezletnek keretében fogják megbeszélni a kamarák 50 éves jubileumának előkészítését is.

Gyermek zenekar a műhelytelepen.

Az ingyenes zeneiskola növendékeinek vizsgálja.

Az Egvetértés dal- és zeneegylet vezetősége múlt év október hó folyamán tagjai gyermekei részére egy ingyenes zeneiskolát nyitott, amelyen különösen a fuvós hangszerek tanítását tűzték ki célul. A nyolc hónapi oktatás teljes sikerrel járt, amennyiben a 28 gyerek már könnyebb darabokat és indulókat megfelelő összetanulással játszik. De a zongora és hegedű tanzakra is szép eredményt értek el a növendékek. A csontka év eredményéről beszámolóban e hó 5-én, szombat délután fél 5 órai kezdettel a máv. műhelyi étteremben záróünnepély lesz, amely ünnepélyre a szülőket és érdeklődőket ez uton tisztelettel meghívja az Egvetértés vezetősége.

Egy tönkrement fiatal ember a törvény-szerék előtt.

Letört karraier sorsa.

Egy megítélt fiatal ember állott ma a debreceni kir. törvényszék előtt. Ifjú Magyar Lajos, tanítót azzal vádolta az ügyészség, hogy 1924. április 30-án Pelekes Gyula nevű lakótársától egy téli kabátot, egy öltözet ruhát és több arószagot elloplott.

A vádlott kihallgatása során előadta, hogy Debrecenben végezte a tanítóképzést. A háború alatt katonai volt és a fronton teljesített katonai szolgálatot.

A Károlyi ferradalom idején nem vállalta el a „Nemzeti Tanács”-ban a titkárságot. A román megszállás idején mostohája fejeleltette, hogy kommunista és a román hatóság 11 hónapig Brassóba internálta.

A nemzet hársereg bevonulása után a nemzet hadsereg parancsnokságánál is fejeleltették kommunistaságával vádolták, ezért Zalaegerszegrre internálták. Itt három és fél évet töltött és orvosi vizsgálatot is megkapott.

Tagadja, hogy kommunista lett volna. Mikor az internálói táborból kiszabadult, több-hét akart munkát vállalni, de a munkaadók nem fogadták el.

Írója a nyomor kényszerítette ki szabadulása után a leghatározottabb szándékkal munkát vállalni.

A vádlott bírelmes vallomása után a bíróság meghozta ítéletét, melyből fogva Magyar Lajost 600 ezer korona értékű meg nem haladó ruhaneműk lopásában mondotta bűnösnek s ezért öt 4 hónapi fegyházra, 3 évi hivatalvesztésre és négy évi ideiglenes politikai jogainak felfüggesztésére ítélte. A 4 hónapi büntetésből egy hónapi vizsgálati fogságot kitöltöttnek vette.

Az enyhe ítélet kiszabásánál a bíróságot az vezette, hogy Magyar Lajost szorult anyagi helyzetű kényszerítette a lopásra és kiszabadulása után javulást ígér.

Eladó ház!

Kitűnő állapotban, eszerpfeleli épületekkel, több rendbeli lakással, két utcára nyíló óriási telekkel a város szívében. Elöl parkirozott, virágos kert, lugassal, külön vízvezeték, külön szivattyús kúttal, hátul külön gazdasági udvar, tengeri görével és istállóval. Azonnal beköltözhető, három szobából, konyha, speiz, elő és fűdő szobából álló gyönyörű utcai lakás villanyvilágítással, vízvezetékekkel, csatornázással, gyönyörű felszereléssel és festéssel.

Gazdálkodónak kiválóan alkalmas!

Komoly vevők értekezhetnek: Dr. Grünberger Jakab ügyvédi irodájában, Piac-utca 58. szám, II. em.

Véres családi dráma.

Leszurta a feleségét, aztán önmagát szurta mellbe.

Két súlyosan sebesült embert hozott tegnap reggel Pöspökladányból Debrecenbe a személyi vonat.

Végh Sándor 27 éves fiatal földműves valami családi perpatvarból kifolyólag annyira megharagudott feleségére, hogy dühében felkapott egy nagy kést és felesége mellébe döfte.

A szerencsétlen asszony a szurás következtében összeesett. A gyilkos férj azt hitte, hogy felesége halott, a kezében levő véres kést többször a maga mellébe döfte.

A kés mindkettőjük szíve felett hatolt a mellbe és súlyos sebesülést okozott.

A nagy zajra figyelmessé lettek a házbeliek, akik borzadva látták a véresen vergődő házaspárt. Az előhívott orvos bekötözte a sebet. Beszállították őket Debrecenbe.

Az állomáson a mentők vették kezelésbe a két sebesültet és beszállították a sebészeti klinikára. Mind a két állapota súlyos.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor prédikál Peleskei Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, 11 órakor prédikál Urav Sándor, délután 3 órakor prédikál Seress Béla, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 5 órakor prédikál Gábor András, Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 3 órakor Peleskei Sándor, Ispótlvi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Perényi Ferenc, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács Lajos, Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Zámory Sándor, Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál Kántor József, Tanvákon: Kösztölyszegen Siposs Imre, Ondód-Vedres úton Kocsis János, Bánkon Vaida László.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 6-án, vasárnap Kollégium, földszint f. hó 4-én, délelőtt fél 11 órakor, 8 heti súlyos szenvedés után történt elhunytát, kedves halottjának földi részzeit f. hó 6-án, vasárnap délután 4 órakor fogjuk a Kossuth-úti református templomban kezdődő gyászszertartás után a Kossuth-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. július 5-én. Legyen síri csendes. Eggyelven leány: Emmus férjével Szilágyi Mihállyal, Unokái: Zoltán és Tibike Neje; öz. Gaál Istvánné Vincze Etelka, Nászszövege: öz. Szilágyi Mihályné gyermekeivel, Sógorsága öz. Vincze Gaborné gyermekeivel, Vincze Pál családjával. A temestést Dankó tem. vállalat rendezzi.

A bábéi nyelvzavarból az ezvetlen kivétel: a magyar nyelv használata. Kaszáról írják: A cseh legionáriusok lapja kétségbe esik amiatt, hogy a Ruténföldön olyan bábéi nyelvzavar uralkodik, amelyen jelenleg csak a magyar nyelv segíthet. A sok különböző nyelven beszélő ukrán, nagy- és kisorosz, román, cseh, esetét, német és héber nyelven beszélő nagy- és kishivatalnok és a község ne mérti meg egymást szláv nyelven és így kiségitőnek a magyar nyelvet kénytelenek használni. Kétszónos megelégedésre. Ennek a körülménynek megállapítása igazán nagy lélektétel azoknak, akik előre látták, hogy a Ruténföldön a nagy „szabadság” zűrzavaros értelmetlenségeket fog eredményezni.

A Magyar Mérnökök és Építésközvetítő Szövetsége ma, szombat este 7 órakor a Máv. műhelyben társas vacsorát rendez. A teríték ára itallal együtt 25.000 korona. Jelentkezni d. e. 10 óráig lehet 13-20 telefon szám alatt. Közlekedés a Kossuth-utcai villamossal.

A tanítók halála a református tanítóképzőnek. A tegnapi délután tíz éves halálkozóra gyűlt tanítók, haláinkat kimutassák a képző iránt. 2 millió koronát adományoztak a debreceni református tanítóképzőintézet segélyegyleti könyvtárának. Dr. Veress István igazgató halálán mondott köszönetet a nagy lelki adományért.

Mártha biblia-kör vasárnap délután 4-5-ig Urav Sándor lelkész magyaráz bibliát. Szeretettel várunk mindenkit. Tűközgyűlés, üvegcsiszolás, régi tárgyak tisztítása. Sípokvita Béla üvegműnari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 355.

Mindazok, akik hirdetését küldöncel küldenek a Debreceni Újsághoz, magyarázzák meg a küldöncnek, hogy a Debreceni Újság kiadóhivatala Kossuth utca 5. szám alatt az első emeleten van, mert csupán azok a hirdetések jelennek meg a Debreceni Újságban, amelyeket kizárólag a kiadóhivatalban adtak fel.

Kálvinista Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának ülése. Tegnap este 6 órakor tartotta a debreceni kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya a szokásos hazi gyűlést a kollégium dísztermében. A szakosztály ülést dr. Révész Imre nyitotta meg. Utána Kocsis János lelkész templomegyesületi titkár tartotta meg előadását arról, hogy hogyan vehet részt kálvinista ember a más vallásúak isteni tisztelőjén. Ezt az eléggé kényes vallási témát nagy türelemmel és megértéssel fejtette ki. Révész Imre imája zárta be a hitvédelmi ülést.

Nemesfém: arany 1 koronás 6000-6400 forint 16500, arany 2 koronás 318.000-380,00 korona darbonként, szinezüst 1500-600, szinarany 52720-53750, platina 220-25.000.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótlai telep 9. sz. alatt tartatik.

Fűszer kiskereskedőket értesítjük, hogy a vasárnapra 6 órára hirdett alakuló közgyűléstünk közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztottuk. Előkeztető bizottság.

Meglopták Aczél Géza nyugalmazott főmérnököt. Aczél Géza nyugalmazott városi főmérnök a minap Szegeden felszállt a vonatra. Szeged és Kecskemét közt észrevette, hogy a több millió értékű tartalmazó bőröndje elveszett. Jelentést tett a vonatot kísérő személyzetnek, a mely rögtön megindította a vizsgálatot. A tettesek egyikét Kecskeméten elfogták, de a bűntársak elmenekültek és elvitték a koffert.

Állandó képkiallítás a legielesebb festőművésztől. Belépődíj nincs. Olcsó árak. Antalffy József Szent Anna- és Varga u. sarok.

Félmillió a vakok menházának. Debrecen városi jog- és pénzügyi bizottsága tegnapi délután tartott ülését a vakok országos menháza és segélyegylete javára félmillió korona segélyt megszavazását ajánlja a közgyűlésnek.

Meglopta a gazdáját. Javíthatatlan tolvaj lett Magi Erzsébet 23 éves eselédleány, Borsos Gyula hajdunánási lakostól, ahol szolgálatban volt, mintegy 5 millió korona értékű ruhaneműt és mintegy egy millió nyolcszáz ezer korona készpénzt elloplott és ezzel másnap június 29-én elszökött. Zvalog Nyiregyházára ment, ahol a rendőrség letartóztatta. Nyiregyházáról Debrecenbe szállították. Itt dr. Tahó Ferenc vizsgálóbíró helyettes kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte. Kitünt. hogy lopás miatt egyszer már volt büntetve és Rákospalotán javító intézetben is volt.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban az idő meleg, eső főképen az északi-keleti részekben volt. Vasárnapon 12. Debrecen 4. Salgótarján 5 mm. Időprognózis: Meleg, túlnyomóan száraz idő várható.

TITONELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen. :- kaphatók. :-

Színház.

Július 5-én, szombaton: A kis gróf, operette. Honthy Hanna m. v.

Július 6-án, vasárnap este: A víz özegegy, operette. Honthy Hanna m. v.

Július 7-én, hétfőn: A vén gazember, szimfonia. Tiszviselő-est.

Július 8-án, kedden: Süt a nap, Kardoss Géza fellépte. Tiszviselő-est.

Július 9-én, szerdán: Szerencsétlen, operette. Sarkadi Aladár fellépte.

Honthy Hanna Lili bárónő szerepében. A forrásig se tart vissza senkit a színházról, amikor olyan kitűnő vendége van, mint Honthy Hanna, a budapestiek rajongott kedvence.

Estéről-estére rogyásig megtelik a színház és már tegnap este Kardoss Géza színházgató arról tárgyalt a kiváló művésznővel, hogy töltje meg vendéglátó-kainak sorát még egyvel és hétfőn este látssa el „Janos vitéz”-t, hadd gyönyörködjenek itt is a közönség az ő csodálatosan nagyserű alakításában. Még ma dől el, vajon maradhat-e még egy előadásra Honthy Hanna az ő kedves debreceni közönsége előtt, azon a színpadon, ahol művészetének kaprazatosan fényes színvonalú kitaruitak és röpitették őt a díadalok világába.

Annvi bizonyos, hogy minden fellépése eseményszámba megy és felséges gyönyörűséget jelent azok számára, akik a művészi szépet és finomságot szeretik. Lili bárónőjeivel egyszerűen lázba hozta a közönséget esminden jelenést ömblő lelkesedés követte.

Ide s tova egy hét óta ő áll az érdeklődés központjában, ő búvól-bájol, hódít és arat estéről-estére babérokat.

„Meteorban” vasárnap „Jeanette házassága” Lenkefi Ivával a főszerepben és „Seff a bárba” 2 sláger egyszerre. Előadások 5. 7 és 9 órakor.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-88.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsse be eladás végett az Ingóságközvetítőnek. Elfogadjuk meg bizást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hágyatékok kiadásítására, ugyan-ezek s menyasszonyi kelengyek alkalmi áron való beszerzésére. Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatja. Alkandó árufelvétele és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. fél 3-6-ig. A legutányosabbban csak az Ingóságközvetítőnél vásárolhat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: csaknem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, tenniszraketteket, fényképezőgépeket, kertészskéket, kerti virágkosarakat, ezüst-ékszereket, ezüst-cigarettatartókat, ezüsttalakat, dísz tárgyakat, függönyöket, karnizokat, gyermekágyakat, antik, kakukos és falórakat, tükröket, ágyhuzatokat, nyári paplanokat, gyermekjátékokat, tricikliket, gyönyörű süvészhető likőrsziszitait, mérlegeket, teljes női szobaműhely-berendezést, ügyvédeknek teljes dínyenyárt, perandartást, szépirodalmi s jogi könyveket, képeket, káposztás hór-dókat, ablaktököket, székeket, futásöngyeket, centrálbólin süvészhető karkakajós varrógépet, üzleti kasszát, gyönyörű szalongszékcsoporthat, összeszokható vaságvakat, hintaszékeket, butorokat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: obédli és futásöngyeket, női és férfi fehérműveket, ruhákat, iróasztalokat, vitrineket, könyvszekrényeket, székeket, honsereket, egész és félhálókat, előszoba szekrényeket, nyergeket, kerti locsolókát, szécskavágógepeket, tejeskannákat, francia, angol magyar, német és régi könyveket, székeket, ablakokat, gyermekjátékokat, gyermekágyvakat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Iparosok, iparművesek nyelvébe! Kész tárgyaikat eladás végett hozzák be az Ingóságközvetítőhöz.

Füredi Richárd Kálvin-szobrai a Kálvin ház és a Kálvineum javára itt kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

Arverési hirdmény

Késedelmes adós terhére kezizalognul lekötött aranylánc 1924 július 5-én déli 12 órakor intézeti helyiségünkben Kossuth utca 8. szám alatt közjegyző közbejöttével elarvereztetik.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet.

A mai tőzsde.

A korona 67 és fél.

A mai tőzsdén az iránvzat szilárdan alakult, a prolongációs nap igen sok árut hozott a piacra, úgy, hogy kis gyengülés mutatkozott, az árfolyamok azonban így is az utolsó naphoz képest szilárdabb tendenciát mutattak. Az összes piacokon a realizálás elintézése után is általános áriavulás kezdődött meg, mely zárlatig eltartott. Egyes piacokon 10-15 százalékos árvereségekben jutottak ki a kifizetésre. A szilárdság különösen a vaspiacon indult meg, ahol egy pár különösen favorizált érték szilárdulásával egy hoztendenciára indult meg, amely áthúzódott a többi piacra is. A jobb tőzsde kialakulását elősegítették a Bécsből érkező állandóan jobb hírek, amely a spekulációt véleményes vásárlásokra ösztönözték. Elhanyagoltak csak a kisebb értékek, amelyek napirok voltak, a többi értékekben azonban ma minden igen élénk volt a forgalom. A pénzpiacon mindvégig egyenlő arányúkkal bőven volt renyg. Zárhatók az iránvzat továbbra is szilárd, a forgalom élénk, a hangulat barátságos, a koszt pénz egyenlő arányú elvételhez vezetett.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 58, Hazai bank 198, Agrárbank 35, Magyar Hitel 606, Jelz. banu 119, Leszámit. 89, Olasz bank 23 és fél, Osztrák Hitel 187, Llovd bank 11, W. Bank V. 140, Amerikai 5 és háromnegyed, Bosnyák agrár 67, Földhitel 380, Hermes 49, Horv. szilvoni jelz. 67, Ingatlan bank 255, Cseh bank 29, Forgalmi bank 38, Keresk. hitel 28, M. német bank 28 és fél, Közp. jelz. 6 és fél, Városi bank 10, Mercur 13, Nemz. bank és tak. 40, Keresk. bank 1400, Általános 12, Bely. tak. 39 és fél, Liptóvárosi 9 és fél, Egy. Bpest főv. 185, Kőb. tak. 14, M. ált. tak. 150, Moktár 200, Pesti H. első 1260, Első M. bizt. 16500, Fociere 250, Jég 150, Pannonia 3000, Pátia 74, Back malom 64, Bors. misk. 140, Concordia 49, Békéscsabai 71, I. Bpesti gőzm. 148, Törökszentmiklósi 30, Gizella 60, Hung. gőzm. 100, Király 32, Viktória 262, Transdanubia 69, Aszfalt és kátrány 49, Bauxit 345, Beocsini 1175, Borsodi szén 145, Lőrinci 70, Cement 87, Szászvári 410, Kohó 505, István 47, Kőb. gőztégla 110, Drasche 245, 1200, Csempei téglá 18, Atheneum 167, Franklin 96, Globus 40, Kunossy 8 és háromnegyed, Pallas 110, Révai 70, Richter 71, Stefaneum 8 és háromnegyed, Fővárosi 8, Vodianer 8, Bródi vagon 120, Cöburg 47, Csáky 20 és egynegyed, Gazdag 190, Fábian 7, Fémker. 29, Frankl 120, Ganz Danub 3675, Ganz vill. 1800, Gép és vasut 64, Gvórfly és Wolff 85, Hoffner 160, Kühne 57, Láng 148, Lip. tak. 151, Mag. 41, M. acél 276, Magy. belga 140, Lampa 182, Mészeg 32, Motor 37, Olomáru 26, Chaudru 145, Vegyipar 29, Vagongvár 70, Palágyi 8, Rex Llovd 10, Rima 147, Roessemann 115, Rothmüller 15 és fél, Schlick 30, Schuller 45, Teudloff 85, Unitás 58, Vuklan 102, Wörner 32 és fél, Corvinger 7, Mechanika 14, Alt. fa 4 és egynegyed, Cserző 35 és fél, Dunaharaszti 42, Egy. fa 24, Furner 18, Guttman 420, Hazai fa 150, Honifa 8 és fél, Körösbányai 25, Kronberger 17, Lignum 75, Hitelfa 24, M. amerikai 12, Erdő 3,8, M. Llovd 50, Malomsoky 10 és fél, Nemzeti fa 590, Lichtig 5 és egynegyed, Ofa 600, Rézbányai 155, Szlavonia 103, Thék 80, Nasic 2700, Vikt. butor 5 és fél, Zabolai 118, Zentai 155, Erdő 40, Adria 1650, Atlantika 33, Levante 285, Meffer 335, Bur 58, Miskolci 43, Délcukor 560, Horv. cukor 1125, Cukoripar 3125, Georgia 510, Közúti 51, Városi 63, Déli 71, Nova 184, Államvasut 555, Trust 107, Mezőhegyesi 255, Stummer 3275, Ocean 33, Zinner 15 és egynegyed, Szalámi 114, Puspoki 26, Villányi pezsgő 60, Tokaji bor 45, Hal. ker. 25, Izzó 740, Juszt izzó 5, Ált. gáz 14, Osztrák légszusz 595, Auer 410, Ph. L. 43, Olajipar 80, Mar. petr. 145, Föv. sor 43 és fél, Király sor 80, Kőb. polg. sor 670, Pannonia sor 19, Baróti szesz 3600, Keglevich 24, Rézvényor 310, Gschwindt 182, Kransz 60, Roval szálló 210, Schwartzer 55, Egisz 36, Ligetsz. natorium 36, Lukács fürdő 11, Jutá 170, M. kender 75, Sz. kender 410, Gvapi. mosó 64, Szov. és kötő 25, Goldberger 185, Karton 98, Pamutipar 280, Gvőri textil 28, Spódiun 182, Flóra 115, Hung. mtr. 170, Szikra 58, Vander 33, Chinoi 15, Danica 140, Diana 7 és fél, Keletmarányi 35, Klein és fia 7 és fél, Klotild 59, Török 30, Pharmacia 21, Labor 18, Dorogi 32, Dunántuli 49, Felten 925, Gummi 378, Interrexim 28, Telefon 176, Unio színház 80, Szolnoki 7, Zagvva 28, Bárdi 13 és fél, Királyutó 4, Vasut forgalom 205, Bóni 85, Brassói 450, Hangvairar 24, Ostermöl 265, Betüöntőde 140, Német 310, Gvőri bőr 12, Fabank 55, Gvőri bőr jog 3,8-5

Ferencvárosi sertés: Nyiltsvári maradvány 231, érkezett 322, eladatott 190, Árak: zsirsertés fiatal, könnyű 21500-23500, fiatal nehéz 21-24500, Zártvási maradvány 83, eladatott 16 a fenti árak.

Zürichi zárlat: Newyork 561 és egynegyed, London 2430 és fél, Páris 2852 és fél, Milánó 2525, Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. A mai ter-

ménytőzsdén az iránvzat nem volt egyenes, mert míg a buza általában a gabonapiacnak szilárd volt, egyéb cikkek tartottak maradtak, sőt a tengeri ellanyhult A buza 15, a rozs 10.000 koronával drágult, a tengeri 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 285-90, egyéb 280-85, 79 kilós tiszavidéki buza 300-305, egyéb 295-300, rozs 260-265, tak. árna 260-80, zab 290-305, tengeri 265-70, korna 195-200, repce 515-25.

Utóirás: Iránvzat szilárd. Kőszén pront 3570, prolongálva 3600, Egy. föv. 181 (186), Pesti Hazai 4260 (4270), Leszámit. 89 árú (91), Salgó 629 (633), Hazai bank 194 (198), M. Hitel 603 (607), Ganz Danub 3650 (3690), Ganz vill. 1800 (1850), Fegyver 1850 (1880), Georgia 508 (515), Mező 254 (257), Nasic 2625 (2650), Cukor 2050 (3100), Levante 284 (288), Ker. bank 1405 (1415).

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Francia frank 4170-270, dán korona 12910-3320, líra 3500-6000, osztrák korona 11610-11850, norvég korona 10700-11080, lei 310-340, szokol 2395-465, svájci frank 14540-970, dinár 960-1000, svéd konna 21710-23310, hollandi forint 30860-31660, Brüsszel 3720-790, belga frank 3690-790, Amsterdam 31160-1660, Bukarest 320-340, Kopenhága 13110-13320, Krisztiania 10900-11080, Milánó 3530-600, Páris 4200-270, Prága 2415-65, Stokholm 21960-22310, Zürich 14760-14970, Bécs 11660-11850, Belgrád 980-1000, Többi változatlan.

Atadó lakások és iroda.

Szép udvarban két szobás lakás, üvegezett verandával, konyha, speiz, mosókonyha, klozett, Villany viz, sőtértartás. Csak keresztény család részére, bent a városban. Tíz, férgemes lakás, 24 óra alatt beköltözhető. Ára - teljesen új, fehér email hálóberendezéssel együtt 17 millió korona.

Udvarra nyíló egy szoba, a központban, a Zenedénél. Rögton beköltözhető. Ára 2 és fél millió korona. Iroda céljára is megfelelő.

Szépben berendezett iroda a központban, irogeppel, telefonnal. Rögton átvehető. Ára 10 millió korona.

Kollégiumnál, gyönyörű udvarban, egy szoba, konyha, fűskamara, Villanyvilágítás. Összes butorral ára 12 millió korona.

Egy szoba, konyha, fűskamara a Rákóczy-utcánál, 24 óra alatt beköltözhető. Ára 5m illió korona.

Csanó-utcai részben a Csonka-utcán egy szép, udvarra nyíló szoba, fűskamarával, gyönyörű butorral, ára 7 millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető csak személyesen - a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodában, Veres-utca 9.

Az atadó lakások is ott jelentendők be!



Eladó ház! Neveléses potom árért! Házvevők! Mi nem azért áruljuk házu-kat, hogy megtudjuk, mennyit ér!

Külföldre akarunk menni! Az eladás reánk nézve végtelenül sürgős és ezért odaadjuk házu-kunkat minden árért, kedvező fizetési feltételek mellett!

Egyszerűbb épület, jó karban tartva, cseréppel fedve.

Rögton átadunk a vevőnek beköltözhetőre

3 szobát, 3 konyhát, 3 fűskamrát, nyári konyhát, sertésolat, baromfiolat, baromfi udvart és a konyhertel!

Házunk itt v n mindjárt legeöl a Csapókerthben, a villamoshoz egy hajlításnyira!

Mikes Kelemen utca 17. sz. alatt. A mi házu-k f lett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik!

Fizvelmettjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol senki sem vchet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések jelennek meg lapunkban, amelyek egyedül és kizárólag a kihódivitalban, Kossuth utca 3. sz. első emelet ad fel a közönség.

Ajánlat.

Hálók, ebédlok, konyha berendezések, sodrony, matrác, hencser, kertirnyó, *ionot garnitúra, nyugágyak, gyermekkoscsik nagy választékban. Olcsó árainmól kérem meggyózdödni. - Fenyves butoráruhá, - Kistemplomnál. 2006

15 hónapos szép nagy süldöt adok szoba, konyháért a városban. Cim a kiadóban.

Diákokat a jóvő iskolai évre uri ellátással elfogadok. Jókai-u. 10. sz. 2129

Ha ló akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gvarában. - Szécheny utca 55. Telefon 168. 112

Tanító nvári szünetben vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 2075

Háztulajdonosok békebeli lakért fizetek belvárosban levő egy szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. 2044

Tanár középiskolai tanulókat javító és magánvizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 2029

Nyarásra kiadó tisztviselőtelepen július és augusztus hónapokra szoba, konyha, kamarából álló lakrész. Telefon 11-60. 2158

Nád stukatorknak, kévo száma, kicsinyben, és nagyban kapható a „Turul” fiatelepen, Bőszörményi-ut 2. 2161

Jó házi koszt kapható kihordásra is. Péterfia-6. keresztopület. 2169

Mosást, vasalást vállalk. Arany János-utca 42. szám. 2167

Uj fodrászúlet nyílt Péterfia 11. sz. ref. gimnázium mellett, ahol hajvágás, borotválás, - baby hajvágás és berlet-egyek a legutánvosabb árban eszközöltenek. - Kitiúú munkaerővel. - Tisztelettel Füvessy L. 2136

Rendes családnak ingyen lakást, disznótartást adok, ki egy szoba, konyhához juttat. 2152

Ögyes megbizható fu cipész tanulóknak felvétetik Pollák, Halköz 4. 2162

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Tanonczok
Autóforgalmi Részvénytársaságnál mechanikai és gépipari munkához
felvétetnek
Halvan-utca 53., gyártelepen.

LISZT,
tengeridara és csirketengeridara és árpadara
kicsinyben is előnyös árban kapható
Hortobágyalmom telepén
Mester-utca végén.

OCSKA
vasat, rozot és mindenre jó fémglegmagyabb árért vesse. Kovácsok-nak használható.
Steiner
cserélek, Nagyobb téfelt elszállítok.
Eötvös-utca 110. - TELEFON 6-96.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. - Hatvan-utca 2. sz. I. emelet.

Tanulót fizetéssel felveszek Vadász fűszerkereskdő. Eötvös 11. 2067

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat magas áron vesznék. Stassik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 1343

Tanuló középiskolát végzett, fizetéssel felvétetik Gyurky Sándor, - papirkereskedésében, - Kossuth-utca. 1692

Veszek mindenféle butorokat diványokat, madrákat, Szórt, afrikot mindenkor, Szécheny-utca 8. 154

Kovács segédek és tanoncok felvétetnek Kishegyesi ut 18. 2115

Kocsikok, munkásleányok és egy ügyes mindenes főzőné, jó fizetéssel állandó alkalmazásra felvétetnek. Teleki-utca 100. 2125

Ügyvédi irodának alkalmas szobát, előszoba használattal, butorozatlanul, esetleg butorozva fu utvonalon keresek. Cim kiadóban. 2144

Tanuló legalább 2 középiskolai vézettiséggel koszt és lakás javadalmassal felvétetik. Fél-egyházy János fűszer és csemege üzletében. Vidékiek előnyben. 2138

Kiszolgáló leány ital-kimérésbe azonnali belépésre felvétetik. Révi Ferenc, Hatvan-u. 76. 2132

Varró leány aszurozó géphez azonnal felvétetik Szilágyi kézimunka üzlet. Szécheny-u. 1. 2154

Pincér tanuló keres a Gambrius. 2160

Ingatlanra pénzt adok, óvadékkal állást keresek Cim: Homokkert, Szabolcska-utca 4. sz. 2163

Föld kiadó a város alatt. Jánosi-u. 95. sz. 2134

Elveszett balmazúvárosi uton folytatólag a Mester-utcán öv. Tóth Gyuláné nyugdíjkönyve, egy nyurga és Strédl Béla arcképes igazolványa, Beesületes megtaláló kellő jutalomért adja be Darabos-utca 26. alá. 2168

Intelligens német nevelő nő napi elfoglaltságra ajánlkozok uri családhoz. Erdeklődni lehet vasárnap délután, Dobó-utca 36. 2117

Bor saját termelésű, kiváló finom, literenként kapható Poroszlav-u. 53. 2143

Központban különbéjratu butorozott szoba kiadó. Cim kiadóban. 2175

Bejárónő, vagy minde-nes leány azonnal felvétetik. Piac 16. III. emelet 3. 2166

Keresek megfelelő tüzi embert, heti 4-500.000 korona fizetéssel. Nemes István kovácsmester, Nyilas-telep. - Márton Kálmán-utca 11. szám. 2146

Keresek egy szoba, konyhát lelépéssel butorral vagy butor nélkül. Cim a kiadóban. 2151

Varrónők, fehérműmü varráshoz felvétetnek. - Fehérműmü vállalat. - Szécheny-utca 30. 2176

Eladás.

6-os cséplőgép, teljesen jó állapotban eladó. - Megtekinthető az Egyetem Epitkezés területén. 2058

Eladó háló, ebédlok, konyha berendezések. - Schöberágy, gadrobszekerény, íróasztal, többféle butorok, Szécheny-utca 5. 2154

Fotel eladó, Balázsne Csokonai-u. 42. 2116

Gyermekkosci, fekvő szürke, háromnegyedes hegedű kiállítás. 43 éves, fekete női téli kabát és 35-ös fekete magasszárú női fűzős cipő eladó. Lorántffy-u. 19. kapu alatt jobbra. Csak délután. 158

Eladó egy 16 után való szekér használt. - hentes szekérnek is meg felel, belül beszédkészített és cin lemezzel behuzott. Árpád-tér 13. szám alatt. 2089

Eladó Öndódon és Halápon 2-2 hold föld. Ertekezni Hunyadi u. 15. szám. 2078

Libakert, Szeffü-u. 39. számú ház kerttel eladó ifi, Zelinger. 1871

Többféle butor darabok olcsón eladók, sürgösen. Cim a kiadóban. 127

Telehálószoba, ebédlok-berendezés, háromajtós fehérszekerény, mézáros íégszekerény olcsón eladó. Hatvan 34. 2040

Egy szép zománcozott fehér gyermekágy és egy össecsukos fehér vasgáj intányosan eladó. Gólya-utca 13. 2159

Eladó árna. Vár-u. 4. 2165

Libakert, Szeffü-u. 39. sz. ház, kerttel eladó. ifi, Zelinger. 2170

Még nem használt új keményfa háló madráccal intányosan eladó. Simonyi-u. 48. I. aító. délután 2-3-ig. 2156

Két szoba butor, háló és ebédlok plüsch divány-nyal, alig használt eladó. Cim a kiadóban. 2174

Grammaphon, fatölcséres, alig használt nagy. 40 lemezzel eladó. Megtekinthető 12-3-ig. Cim a kiadóban. 2173